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Soit f une fonction de R dans R.

Je e R, VBER, (Jz € R,z > Bet|f(z)— (] > ¢).
J + +

Soit ¢ € R*. On raisonne par équivalences en remarquant que, comme f(z) > 1,
+ p q q q

If(z) — 1| <e <= flz)—1<e:
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Comme x + 2 # 0, on peut composer les deux membres de l'inégalité par la fonction
inverse :
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I1 suffit alors de prendre, par exemple, B = max (1; 6) pour avoir la rela-
£

tion P.
Commentaire: On vient de montrer que la courbe de la fonction f admettait la droite d’équation y = 1
comme asymptote en 400

B est I’ensemble des couples de réels de la forme (z; —x) pour z € R.

Soit (z; —z) € B.

2? — 1 x (—2) — 2(—2)? = 2° + 2% — 22® = 0 implique que (7; —x) € A.

Donc B C A.
Quitte & factoriser 2> — zy — 2y*> = (v + y)(z — 2y) au brouillon, le couple (2;1) est
élément de A mais pas de B donc A # B.

Soit E un ensemble. Montrer pour toutes parties A, Bet Cde E:

1| Montrons ces equivalences par implications tournantes i.e.

ACB = BCA = A\B=9 = AUB=E = ACB.

Si A C B alors, tout élément qui n’est pas dans B ne peut étre
dans A. Autrement dit, z € B = x € A ou encore B C A.

DoncA CB = B CA.

Par la contraposée, supposons que A\B #= J i.e. supposons

qu’il existe z € A avec x /nB alors x € B C Aetz ¢ A et la contradiction.
DoncBCA = A\B=0g.
On sait déja que AUB C E.

Montrons l'inclusion réciproque et soit z € E. Montrons que si = ¢ B alors
x €A
Soit z ¢ B. Comme A \ B = O, x ne peut appartenir a A.
Donc z € A et le résultat : E C A UB et I’égalité.

Supposons que A UB = E et soit # ¢ B. Alors x € A.
Donc A C B.
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Par transitivité de I'implication, on a donc montré que :
ACB < BCA < A\B=J < AUB=E

Comme ANBCBet ANBCB,onadéa(ANB)U(ANB)CB.
Réciproquement, Vo € B,z € Aoux ¢ Aie.x € ANBoux € ANB.
Donc B C (AN B) U (ANB) et I'égalité.

Soitz € A. Alorsz e AUC=CNB C Bdonc A CB.

Soitz € B. Alorst e BUA=ANCc CdoncB C C.

Soitx € C. Alorsr e BUC=BNA CAdoncC CA.

On a donc montré successivement A C B C C C Ai.e. A = B = C par transitivité
et double inclusion.
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